

让初心永恒 为幸福奋斗

新春,来自“娘家人”的“心语心愿”(二)

嘉兴市南湖区人大常委会副主任、区总工会主席黄敏:

建设工会排头兵 彰显工人有力量



■记者阮向民 通讯员韩朱东

2018年是全面深化工会改革创新发展的攻坚之年,也是南湖区总工会新一届领导班子的起跑之年。嘉兴市南湖区人

大常委会副主任、区总工会主席黄敏表示,新的一年里,将以深入贯彻党的十九大和习近平总书记南湖重要讲话精神为主线,大力弘扬“红船精神”,以区委区政府“四个年”活动为导向,以“南湖工人有力量”为主题,进一步改进工会组织机制、运行机制、活动方式和工作方法,全力建设红船旁的工会排头兵。

黄敏介绍说,新年里,南湖工会工作主要将围绕“一个关键、两种意识、三项重点、四个维度”展开。

紧抓一个关键。就是切实把握镇街道总工会作为工会“桥头堡”的关键地位,抓住工会改革的契机,从工会干部队伍建设、服务指导能力、区域性阵地整合盘活

等多个方面提升枢纽建设水平,提升地方一级工会履职能力。

提升两种意识。一是通过组织培训会、发放加油包、提升软服务等方式,强调各级工会干部的身份意识,进一步强化工会干部的角色认知和主观能动性。二是开展“我是工会一分子”系列活动,提升职工的会员意识,丰富“金锤服务队”内涵,将其打造成全区职工的后援团,增强职工对工会的认知度和归属感。

聚焦三项重点。一是围绕壮大南湖产业工人队伍,大力弘扬“劳动精神、劳模精神、工匠精神”,按照“工为本、匠为引”的理念打造一支适应南湖现代化强区建设的“知识型、技术型、创新型”产业工人

队伍。二是围绕维护职工合法权益,依靠社会力量,打造工会法律服务队、政策研究组、集体协商顾问团,不断改善民生、促进和谐稳定。三是围绕基层工会规范化建设,开展领导联镇联村联企、小微企业抱团建会、“大手牵小手”企业结对、全员实名入会、职业会法化等活动,实现基层工会建起来、活起来、强起来。

延伸四个维度。着眼工作落地,实施“每季一主题、每月一活动”,推出工会关爱季、劳动风采季、比武创新季、协商民主季,开展情景剧展演、职工合唱、劳模巡讲、说出你的奋斗故事等活动,大力提升各项活动的推动广泛度、贯彻深入度、基层参与度和职工满意度。

义乌市总工会主席刘金土:

工会改革有新气象 建功立业有新作为



■记者羊荣江

新年要有新气象,新年要有新作为。在义乌市总工会主席刘金土看来,新气象

体现在工会改革上,新作为彰显在建功立业上。

2017年,是义乌工会改革创新之年。义乌市总工会深入学习贯彻党的十九大精神,围绕全市改革发展大局,发挥优势,勇于创新,积极作为,在市职工活动中心和市职工众创空间两大工程建设、推进工会改革、维护职工权益、劳动技能竞赛,提升职工素质、构建和谐劳动关系、关爱普惠职工、激发基层工会活力以及领导班子建设等方面做了大量工作,形成了一批有影响、有特色的创新举措和工作品牌,工会事业取得了新进展,赢得了上级和广大职工群众的认可。

刘金土说,2018年是贯彻党的十九

大精神的开局之年,也是新时代工会工作砥砺奋进之年。新时代要有新气象,更要新作为。新的一年,义乌工会将深入学习贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,认真落实省总工会十四届九次全委(扩大)会议、市第十四次党代会和市委十四届三次全体(扩大)会议精神,聚焦“服务大局,服务企业、服务职工”的总要求,充分认识、深刻领会新时代赋予工会的新使命新要求,结合实际,着力深化工会改革,按照《义乌工会改革实施方案》,继续强化工会领导班子、运行机制、活动阵地、网上工会建设;着力围绕中心建功立业,广泛开展“三重一新”(重大工程、重大项目、重大活动、新经济

业态)建功立业劳动竞赛,抓好市职工众创空间运行,推动职工创业创新,办好全市劳动技能竞赛和基层职业技能竞赛;着力维护职工权益,做好义乌工会服务品牌,把维护职工权益和服务职工工作做得更温暖更贴心;着力强化基层基础,通过争创星级工会和强化新领域新阶层新群体的组织覆盖、工作覆盖,增强基层活力和服务实效。

刘金土表示,展望新的一年,义乌工会重点工作任务明确,“我们团结动员全市广大工会组织及职工,真心干努力干动脑干,为建设改革工会、创新工会、有为工会,为高水平建成世界‘小商品之都’作出新的贡献。”

龙游县总工会党组书记、常务副主席吴军杰:

规范建设不停步 紧抓主业不放松



■记者潘仙德

新年工会工作的抓手在哪,重点在哪?新春期间,记者采访了龙游县总工会

党组书记、常务副主席吴军杰。她表示,新的一年里,龙游县总工会将进一步推进基层工会规范化建设,同时紧抓服务职工这一主业不放松。

吴军杰是2016年7月从乡镇书记岗位调入龙游县总工会的,而接触工会工作是在2004年,当时她是乡镇副书记兼任工会主席。说起工会工作,她深有感触地说:“以前乡镇工会和现在差别太大,过去乡镇工会机构不健全,而且缺人、缺钱,缺阵地。”作为一个乡镇的工会主席,那时的她常感叹乡镇工会苦于“三缺”,工作很难落实到基层企业。

走进新时代,吴军杰表示,工会组织将全面深化改革,提高工作效能,大力推进基层工会建设。2018年,龙游县将在

乡镇总工会组织机构全覆盖的基础上,对所有乡镇、街道、经济开发区总工会建设做到“六有”规范化建设,即:有固定宣传栏、有明显的标识、有一本记录本、有一本工会服务手册、有一个工会情况简介、工会主席有一个工会项目。

除此之外,她就2018年如何做好工会工作谈了三点设想。

要紧紧围绕主业不放松。吴军杰说,近年来,龙游县在和谐劳动关系企业创建和劳资纠纷处理方面,花了很多的力气,其中和谐企业创建工作更是走在全省前列。新的一年,要结合“最多跑一次”,嫁接“村情通”、建立“企情通”,开启企业、员工服务新平台,做到员工有呼声、工会有响应,做到线上线下双向服

务。

要拓展群众性,继续打造“万名职工安康行”“万名职工学技能”“万名职工学救护”“万名职工齐修身”等深受广大职工好评的“四万”常规性品牌服务工程,更好地服务职工。

要做好“三种人”。作为工会工作者首先要当好职工的“娘家人”,帮助他们解决实际困难;其次要当好“老娘舅”,倡导“合而不同”理念,尊重企业主与职工两个不同群体的想法、立场与利益,调和双方关系,维护双方利益,实现职工与企业双赢;再次要当好“伯乐”,开展劳动竞赛,技能比武大赛等骨干技能提升活动,发现、推荐、使用优秀员工,发展骨干力量,储备人才资源。

舟山市定海区总工会党组书记、主席邵启明:

围绕核心任务 强化使命担当



■记者冯伟祥

新时代的舟山定海,正处在加快全面跃升、实现美丽蝶变的关键阶段,迎来了自由贸易试验区、甬舟铁路、国际空港等

加速推进、发展格局显著提升的大好机遇。

面对新的机遇、新的挑战,定海的工会工作将有何新作为?新春时节,记者采访了舟山市定海区总工会党组书记、主席邵启明。

邵启明表示,定海区总工会将紧紧围绕“花园式国际人文港城建设”这一核心任务,强化使命担当,以打造新“三型”工会为目标,持续深化工会改革,进一步凝聚思想共识,汇聚职工力量,不断开创工会工作新局面,服务经济社会发展。

“三型”工会的内涵是什么?邵启明对此作了诠释。

一是加强理论学习,深化作风建设,打造“学习型”工会。把深入学习贯彻党的

十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想贯彻于深化工会改革全过程,全面启动职工素质提升工程。大力推进“网上工会”建设,实施分层分类精准培训,实现学习教育全员覆盖。着眼于不断提高做好新形势下职工群众工作的本领,进一步深化机关干部基层联系点制度,开展工会干部下基层大行动。

二是加强组织建设,提升工作战斗力,打造“效能型”工会。分类推进工会组织建设,探索党建带工建工作新途径,加大特色工会创建力度,实施在重点工程、重大项目、重点领域、新经济业态中设立工会联合会或临时工会,形成党建带工建整体联动、合力推进的工作机制。加强工会社会工作专业人才队伍建设,探索建立工会志愿者队伍,重点强化乡镇(街道)工会工作力量。大力开展基层工会主席大比武,实施数会工作晒绩亮单,营造基层工会“比学赶超”的良好氛围。

三是搭建特色平台,激发创新活力,打造“创新型”工会。开展城中村(旧城)改造“六比六赛”活动,全力引导广大干部职工凝心聚力,打赢城中村改造攻坚战。推动建立“定海工匠”选拔培养机制,实施职工素质提升帮带工程,努力打造新时期产业工人开放教育体系。大力弘扬劳模精神,开启新一轮劳模评选活动,塑造新时代榜样。全力打造职工之家,推进职工扶助扩面增效,实现普惠服务常态化制度化。

龙游公路:洁净家园迎新春



为营造整洁优美的居住环境,迎接新春佳节的到来,日前,龙游县公路管理局10多名志愿者来到县城新二路幸福小区,对院内的绿化带进行修剪,清除杂草及打扫卫生。同时志愿者们还向小区内的居民进行了春节禁止燃放烟花爆竹和环境卫生宣传,希望能够带动小区内的所有居民增强环保、爱护家园意识。

胡跃文 摄

江山:节日集中“扫老赖”

近日,江山农商行利用春节期间外出务工人员返乡过节的有利时机,与江山市人民法院金融债权执行团队联合开展了春节集中执行活动,清理了一批陈年积案,强力打击了拒不履行、逃避执行的“老赖”,着力为营造绿色金融环境,建设江山大花园提供了有力的司法保障。

活动中,通过蹲点执行,举报执行,“零点”出击成功抓获被执行人10人,扣留车2辆,送拘3人,罚款8人次。其中,在执行该行与姜某金融借款合同纠纷一案中(执行标的额6万余元),因被执行人无可供执行的财产线索且下落不明,案件一直难以得到执行。当客户经理得到被执行人已回老家过年的信息,当即向法院举报,法院金融债权执行团队迅速出警,抓获被执行人,并对被执行人展开心理攻势,被执行人主动缴纳了首期执行款2万元,并当场出具了保证书承诺近期履行余款。

姜孝军 郑爱琴

公示

根据国家新闻出版广电总局《关于开展新闻记者证2017年度核验工作的通知》(新广出办发〔2017〕82号)要求,我单位已对持有新闻记者证人员的资格进行严格审核,现将通过年度核验的新闻记者证人员名单进行公示:

廖春宝、章慧芬、赵华佳、雷红、傅缨、俞翔、周金友、吴杭民、夏晓茵、郭建生、阮向民、潘仙德、王海霞、王蔚、张戈、吴晓静、许瑞英、冯伟祥、孟万成、杜成敏、羊荣江、王艳、胡翀、洪菡婷、何悦

举报电话:0571-88869591

浙江省新闻出版广电局举报电话:0571-87163126

浙江工人日报社
2018年2月27日

公开声明

本报在宁波市、温州市两地之外未设立记者站或办事处,任何非本报任命或委派的人员,不得以本报驻地记者站或办事处的名义进行新闻采访或广告经营活动,由此发生的民事和刑事责任由其自负,本报保留追究其法律责任的相关权利。

浙江工人日报社

2018年2月27日

更正启事

本报2018年1月18日2版刊登的《浙江无欠薪》绍兴在行动一文的署名“记者胡翀 顾庆良 通讯员张尹”,应为“记者胡翀 通讯员顾庆良 张尹”,特此更正。

浙江工人日报社

2018年2月27日